

Знамя труда



Основана в 1932 году.

№94 (10790) ВТОРНИК, 7 ДЕКАБРЯ 2021 года. Дни выхода: вторник, суббота

Погода

8 декабря	Ночь	-15	-21	
	День	-19	-22	
9 декабря	Ночь	-22	-24	
	День	-20	-23	
10 декабря	Ночь	-18	-22	
	День	-13	-19	
11 декабря	Ночь	-13	-17	
	День	-17	-20	

Что было, что будет

В администрации района

На аппаратном совещании

Очередное заседание глава района А. А. Малолетко открыл награждением и вручением значков ГТО юным спортсменам Денису Федорову и Алексею Выгову.

Следующим вопросом стало обсуждение эпидемиологической ситуации и вакцинации населения против коронавирусной инфекции на территории района. По словам главного врача Кожевниковской районной больницы С. Н. Литавина, на понедельник, 6 декабря, под наблюдением находится 135 человек, 125 из них – с положительным результатом, 29 детей. Первым компонентом привиты 6160 человек, вторым вместе с ревакцинацией – 7094. Это незначительные цифры, и желающих пройти вакцинацию больше не становится. А. А. Малолетко и С. Н. Литавин обратили внимание всех присутствующих на важность вакцинации и соблюдении противокавидных мер.

Глава района вкратце рассказал о визите губернатора Томской области Сергея Жвачкина в район на прошлой неделе, связанном с открытиями ДШИ и животноводческого комплекса в Воронове.

С докладом о деятельности Кожевниковского техникума агробизнеса выступил его директор А. Н. Криков. На сегодняшний день в профессиональном учреждении обучаются на очной форме 276 студентов, на заочной – 43, в том числе дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья по 13 компетенциям. Обучающиеся и педагогический состав, а также мастера производственного обучения активно представляют техникум на региональных и Всероссийских уровнях, участвуя в программах и проектах, неоднократно занимая призовые места в различных номинациях.

Неплохо представлена материально-техническая база. Был проведен ремонт здания общежития, в настоящее время в учебном корпусе идет замена старых оконных блоков на новые из пластика. Улучшились показатели и в животноводстве, и растениеводстве. Если в прошлом году урожайность не превышала 10 ц/га, то ныне она составила 20 ц/га в амбарном весе. Это результат эффективной деятельности и рационального подхода к данному вопросу. Руководитель отметил, что за счет реализации своей продукции техникум заработал 1 млн 300 тыс. рублей. А. А. Малолетко заинтересовался, где ее можно приобрести. А. Н. Криков пояснил, нужно обратиться на вахту в техникуме, где проводят к месту продажи. Глава района подчеркнул, что наш техникум является кузницей кадров как для района, так и области, поэтому нужно содействовать его развитию, привлекая для обучения абитуриентов из других муниципалитетов.

День добровольца



Команда волонтеров Кожевниковского техникума агробизнеса «Данко», принимавшая участие 3-4 декабря в региональной школе волонтеров.

Беспокойные СЕРДЦА

День добровольца (волонтера) в России

отмечается 5 декабря. Дата была установлена Указом президента РФ от 27 ноября 2017 года

В этот день Владимир Путин на церемонии вручения премии #МыВместе сказал: «Волонтеры идут туда, где иногда опасно и всегда нелегко, где ситуация порой чрезвычайная. Это личное, глубокое понимание проблем, «болевых точек» все чаще выводит добровольческие инициативы на новый уровень принятия системных, государственных решений», - и пообещал поддержать все начинания волонтеров, а также работу в органах власти по их поддержке - это касается и страхования добровольцев.

Наша Томская область отличается мощным волонтерским движением, а сами волонтеры – добротой и искренностью. Причем, томское движение добровольцев объединяет не только студентов и школьников, но и предпринимателей, старшее поколение, многих неравнодушных и отзывчивых людей.

Сергей Жвачкин, губернатор Томской области, и Оксана Козловская, председатель областной Законодательной Думы, поздравили волонтеров с их праздником, отметив их роль в жизни жителей региона: «Почти два года вы помогаете нуждающимся людям пережить эпидемию. Но также вы активно участвуете в проведении масштабных мероприятий и форумов. В этом году при вашем активном участии мы провели в Томске на самом высоком уровне чемпионат мира по подводному спорту. Впереди у нас еще много ярких больших проектов. Желаем вам огромного счастья, радости, здоровья и ответной доброты! - говорится в поздравлении.

НОВЫЙ ПОСТ

Председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев инициировал обновление руководителей региональных отделений партии. Сенатор Владимир Кравченко стал и.о. главы регионального отделения «Единой России». На проходящем 4 декабря съезде сенатор выступал уже в этом качестве.

«Лично я вижу, что площадка «Единой России» – это эффективный механизм продвижения интересов нашего региона. Это и тема увеличения федерального финансирования капремонта школ, и тема повышения уровня финансирования сельских территорий, и предложение о понижении страховых взносов для инновационных компаний, и многое другое. Инициативы Томской области слышат», – цитируется Кравченко.

Он подчеркнул, что окончательное решение о его назначении руководителем реготделения примут делегаты партийной отчетно-выборной конференции, которая пройдет в январе 2022 года.

ЦИФРА УМЕНЬШИЛАСЬ

За 10 месяцев 2021 г. было зафиксировано 93 летальных исхода из 204 случаев отравления контрафактной алкогольной продукцией. По сравнению с аналогичным периодом 2020 г., эта цифра уменьшилась: тогда было зарегистрировано 242 случая, из которых 101 - с летальным исходом. Об этом сообщает пресс-служба Управления Роспотребнадзора по Томской области.

За 9 месяцев 2021 года в Томской области изъяли почти 25 тыс. литров контрафактного алкоголя, зарегистрировано 17 преступлений, связанных с незаконным оборотом и производством алкогольной продукции. В ходе проверок оборота пищевой спиртосодержащей продукции сотрудники ведомства за выявленные административные правонарушения вынесли шесть постановлений в отношении должностных лиц о привлечении к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму более 51 тысячи рублей.

ОТКРЫТЫЙ ПРИЕМ

В целях повышения уровня удовлетворенности граждан качеством и условиями предоставления медицинских услуг в областных государственных учреждениях здравоохранения Томской области, в рамках реализации проекта «Открытый прием» 10.12.2021 г. с 17.00 до 19.00 часов состоится дистанционный (телефонный) открытый прием граждан главным врачом С. Н. Литавиным по тел.: 8 (38244) 22-960.

«Знамя труда»

ДЕКАДА ПОДПИСКИ!

с 6 по 16 декабря

На I полугодие 2022 года -

609 руб. 06 коп.

~~662,16 руб.~~

реклама

Темы недели

Компенсации увеличены

Томский губернатор Сергей Жвачкин подписал областной закон об увеличении компенсации за газификацию жилья

Социальной важности

В 2022 году минимальный размер компенсации за газификацию жилья составит 50 тысяч рублей, максимальный - 100 тысяч.

В Томской области до 100 тысяч рублей увеличивается выплата семьям с доходом ниже одного прожиточного минимума (сейчас компенсация составляет 60 тысяч рублей). При доходе от одного до полутора прожиточных минимумов размер выплаты увеличится до 70 тысяч рублей (сейчас он составляет 30 тысяч).

С 15 тысяч до 50 тысяч увеличится компенсация семьям с доходом от полутора до двух прожиточных минимумов.

Без учета дохода сертификат на газификацию домовладения номиналом в 100 тысяч рублей смогут получить участники и инвалиды Великой Отечественной войны, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, а также инвалиды боевых действий.

«Право на получение сертификата имеют собственники жилья, которые живут в нем

постоянно. Его средствами можно оплатить услуги подрядной организации, погасить целевой кредит или компенсировать собственные расходы, предоставив подтверждающие документы. Сертификат действует в течение двух лет», - прокомментировала закон начальник департамента социальной защиты населения Томской области Марина Киняйкина.

В 2021 году компенсацию в Томской области уже получили 166 семей, расходы регионального бюджета на эти цели составили более 7 миллионов рублей.

Увековечить память

Вышла в свет книга воспоминаний о Егоре Лигачёве «Наш Юрий Кузьмич»

Презентация

В администрации Томской области состоялась презентация книги «Наш Юрий Кузьмич», посвященной памяти Егора Лигачёва. Новое издание было представлено общественности 29 ноября, в день рождения патриарха советской, российской и томской политики.

150-страничный сборник воспоминаний о первом секретаре Томского обкома КПСС, члене Политбюро ЦК КПСС, Почетном гражданине Томской области подготовлен по инициативе областного Совета ветеранов, Совета ветеранов – руководителей органов власти Томской области и Совета старейшин Томска. Книга издана при поддержке департамента информационной политики администрации Томской области. В сборник вошло три раздела – «Лидер», «Созидатель», «Личность», которые характеризуют яркую и многогранную лич-

ность Егора Лигачёва через воспоминания его современников – учеников, соратников, коллег.

«Идея издания книги возникла после торжественных мероприятий, посвященных 100-летию Егора Кузьмича Лигачёва. Много еще не сказано о нем и тем более ценны воспоминания его соратников, тех, кто знал и работал с Лигачёвым. Работа над сборником шла больше года. Две недели назад в Москве мы передали первый экземпляр книги сыну Лигачёва Александру Егоровичу, а сегодня презентуем ее жителям Томской области», - отметил, открывая презентацию, начальник департамента информационной политики администрации Томской области Алексей Севостьянов.

Как подчеркнул один из авторов и инициаторов издания книги председатель областного Совета ветеранов – руководителей органов государственной власти Томской области Юсуп Галямов, книга получилась познавательной и своевременной: «К сожалению, уходят люди, очевидцы тех лет и многие детали утрачиваются, а наша задача сохранить и увековечить память о Лигачёве, ведь масштаб его личности еще только предстоит оценить».

О работе над книгой и своих воспоминаниях о Егоре Лигачёве рассказали председатель областного Совета ветеранов Николай Кобелев, академик Ростислав Карпов, заместитель директора Центра документации новейшей истории Томской области Людмила Приль, первый секретарь томского обкома КПРФ Наталья Барышникова, ветераны Тамара Демешева, Геннадий Залесов, Лев Пичурин, Александр Зарембо, Владимир Полев, Владимир Мангазеев, Николай Разумов.

Презентация завершилась показом фильма «Отечество, работа и любовь...», снятого в 2020 году к столетию патриарха. Егор Лигачёв ушел из жизни 7 мая 2021 года в Москве. Книга «Наш Юрий Кузьмич» будет размещена в электронном виде на сайте областной библиотеки им. А. С. Пушкина.

Пусть исполнятся желания

Жители Томской области могут написать письмо Деду Морозу

Праздник

Почта России запустила новогоднюю почту для писем Деду Морозу: опустить письмо с желанием в специальный оформленный к празднику почтовый ящик можно с 1 по 31 декабря уходящего года.

В этом году Почта России предлагает отправить письма не только главному Деду Морозу в Великий Устюг, но и его коллегам из других регионов: Урал Морозу, Ямалу Ири, удмуртскому дедушке Тол Ба-

баю, чувашскому Хел Мучи, марийскому Йушто Кугыза, якутскому Чысхаану. В Карелии новогодние конверты будут ждать молодой волшебник без бороды и посоха - Паккайне, в Татарстане - Кыш Бабай, в Улан-Удэ - Сааган Убгэн.

В Томске специальный новогодний почтовый ящик размещен в центральном почтовом отделении 634050 по адресу: пр. Ленина, 93. Также опустить письмо новогоднему волшебнику можно и в любой другой почтовый ящик. Они размещены в каждом почтовом отделении области и на фасадах некоторых зданий.

Чтобы письмо попало к получателю, необходимо правильно заполнить адресные строки на конверте и наклеить на него марку. На письмах, отправляемых Деду Морозу в Великий Устюг, нужно указать: 162390, Россия, Вологодская область, город Великий Устюг, «Дом Деда Мороза».

Сотрудники почты будут ежедневно сортировать новогодние послания и направлять их в резиденцию Деда Мороза. В прошлом году было доставлено в Великий Устюг свыше 221000 писем с заветными желаниями детей и взрослых.

Нарастить производство

Господдержка

В России пытаются вернуть интерес россиян к огородам. Для этого владельцам личных подсобных хозяйств, которые выращивают овощи, в частности, картофель, предоставят государственную поддержку.

Сейчас специалисты министерства сельского хозяйства РФ заняты разработкой федерального проекта, который позволит нарастить производство овощей и картофеля, организовать инфраструктуру для их хранения и продажи. В личных подсобных хозяйствах выращивают более 50% овощей и картофеля. С 2022 г. им предоставят помощь от государства. Мера новая. Об этом 10 ноября сообщил Дмитрий Патрушев, министр сельского хозяйства.

В последние 20 лет россияне проявляют все меньший интерес к огородам. Производство картофеля в личных

хозяйствах граждан за 5 лет снизилось на 19%. К такому выводу пришли специалисты Центра отраслевой экспертизы Россельхозбанка. Если тенденция сохранится, то к 2025 г. доля таких хозяйств будет менее 50%. По словам главы Ассоциации крестьянских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов РФ Владимира Плотникова, у ЛПХ нет возможности продавать свой урожай напрямую в торговые сети. Они сдают урожай исключительно перекупщикам, а те дают за него низкую цену. Поэтому он считает важным ввести господдержку КФХ, которые могут объединить в кооперативы и более мелких земледельцев, и личные хозяйства. Так у них появится шанс сдавать свою продукцию в ТЦ и получать выгодные цены.

Пока неизвестно, какие именно меры поддержки предложат фермерам, в каком объеме и на каких условиях будут предоставлять их от государства.

Новый порядок

Право

Минздрав РФ 1 декабря утвердил новый порядок прохождения медкомиссии для водителей. Соответствующий приказ опубликован на официальном портале правовой информации, который вступает в силу с 1 марта 2022 года.

Новый порядок медицин-

ского освидетельствования утвержден для будущих водителей, тех, кто хочет вернуть права после лишения или истечения срока действия предыдущего удостоверения.

Чтобы восстановить водительское удостоверение после лишения или судебного запрета управлять транспортным средством, водителю придется пройти исследование на наркотики и злоупотребление алкоголем.

Пострадали от огня

Служба 01

12 ноября в 13.20 час. на ул. Комсомольской в Кожевникове произошел пожар.

Под общей четырехскатной крышей находились бревенчатый дом 8x8 метров, в плотную пристроенные веранда и дощатый крытый двор 10x12 метров с брусовой баней 3x3 м.

Сгорели стены крытого двора, обрушилась обрешетка крыши; обгорели стены внутри и снаружи бани, потолок. Частично повреждены огнем деревянная обрешетка крыши дома, стены веранды и дома. Общая площадь пожара составила 146 кв.м.

Угрожали огонь десять сотрудников ПСЧ-24 с. Кожевниково, три единицы техники.

28 ноября в 18.20 час. на ул. Тракторной в Киреевске в одноэтажном бревенчатом садовом домике 5x4 метра обгорела и обрушилась обрешетка крыши, внутри и снаружи по всей площади обгорели стены. Площадь пожара составила 20 кв.м.

В тушении приняли участие восемь сотрудников и два автомобиля Поединской пожарной части и

ПСЧ-27 с. Мельниково.

2 декабря в 0.14 час. на ул. Мира в Осиновке произошел пожар, в результате которого пострадал двухквартирный брусовый дом 6x16 м.

Вплотную со стороны квартиры №2 пристроена дощатая веранда 4x8 м. В двух метрах от жилого дома под одной крышей находились две дощатые стайки 7x8 м и 6x9 м, дощатый гараж. В четырех метрах от надворных построек – бревенчатая баня 4,5x5,5 метра. На момент прибытия первого подразделения надворные постройки были полностью охвачены огнем, пламя уходило на крышу дома.

В результате пожара обгорели стены и крыша дома кв. №2, сгорели гараж и стайки, задохнулись шесть поросят и одиннадцать кур. Обгорели стены бани, сгорела и обрушилась обрешетка крыши. Общая площадь пожара составила 273 кв.м.

Угрожали огонь восемь сотрудников Чилинской ПЧ, Воронцовской ПЧ, две пожарные машины и один трактор «МТЗ-80» добровольной пожарной команды «Восход» с. Осиновка. Время ликвидации очага возгорания 04.50 часов.

Причины происшествий устанавливаются.

Земляки

Главное – ничего не бояться

Ольга Викторовна и Валерий Владимирович Дамзины начали свое дело с разведения личного подсобного хозяйства

Свое дело

Евгения ВЕТОШКИНА

В 2019 году они участвовали в программе «Агро-стартап», получили государственную поддержку в сумме трех миллионов рублей, которые были направлены на развитие образованного, благодаря гранту, КФХ.

Желание пообщаться с семьей Дамзиных из Кожевникова назрело уже давно. И когда я обратилась с этим предложением к хозяйке семейства, она согласилась рассказать о жизни и предпринимательской деятельности.

Подарок на свадьбу

Супруг местный. Когда мне было 12 лет, мы с семьей приехали к родственникам в Кожевниково, здесь и остались, - рассказывает Ольга Викторовна. - В пятнадцать лет я пошла в гости к нашим общим знакомым, а Валера выехал из леса на белом с серыми пятнышками коне. Так мы и познакомились. В 1996 году поженились. Пышной свадьбы у нас не было. Родители подарили нам корову и свинью. С этого и начали разводить хозяйство. Хотя я и городская, меня не пугала деревенская жизнь, всегда любила и люблю животных.

Сначала было пять коров. Справлялась своими силами, доила вручную. Поголовье постепенно увеличилось. Одно время пробовали держать лишь свиней, но так как мясо сбывать не всегда удавалось, перешли на молочное направление.

Спрос был

К 2010 году у нас уже было пятнадцать коров. В основном реализовывали молоко населению. Спрос был всегда. Привезем свеженькое, баночки обменяем - и все довольны. Никогда не оставалось излишек, расходилось всё. Только летом, когда объемы возрастали, сдавали на пункт приема на маслозаводе, пока он не закрылся. После этого стало некуда сбывать, а перерабатывать некогда, так как я еще работала.

Муж трудился в нашем совхозе, совмещал несколько должностей... Устал. Тогда и решили вплотную заняться своим делом. Но без техники было не обойтись. В том же году купили поддержанный трактор «МТЗ». Родители помогли, оформили на себя кредит, а мы платили. Затем приобрели новый «Беларус», рулонник, а на следующий год – грабли.

За рекой был небольшой земельный участок. В черте села разводить хозяйство - люди будут недовольны, поэтому мы взяли еще землю в



■ Валерий и Ольга Дамзины.



■ В магазине.

аренду и перевезли животных туда.

Меры поддержки

В 2019 году решили участвовать в программе «Агро-стартап». Спасибо начальнику управления по социально-экономическому развитию села районной администрации Максиму Евгеньевичу Карпачеву, который рассказал нам об ее условиях. Подготовили все необходимые документы, составили бизнес-план, затем успешно защитили его и получили грант на развитие крестьянско-фермерского хозяйства в области разведения КРС мясного направления. Часть денег потратили на покупку нового

трактора, телегу, пресс-подборщика и косилку, часть вложили в строительство помещений для животных. Хотя и говорят, что герефорды - зимостойкая порода, но когда мороз, им тельиться сложнее. Купили пятнадцать телок. Они рыжие, а бык черный, телята очень красивые рождаются.

Грант, несомненно, - хорошее подспорье, но мы попали в период скачка цен. Например, цена за трактор выросла на 300 тысяч рублей, а мы рассчитывали на меньшую сумму. Пришлось больше вкладывать своих личных средств.

На сегодняшний день вся необходимая техника есть.

Пусть где-то купили ее на заемные средства, но мы справляемся, нисколько не жалеем. Затраты себя окупят однозначно. В сельскохозяйственной отрасли, как и в любом другом деле, абсурдно ждать прибыли в первые годы развития. Лет пять нужно только вкладывать. Самое главное - не уйти в минус, платить налоги, зарплату, аренду.

Надежная опора

В этом году, благодаря имеющейся технике, удалось заготовить сено для своих нужд и для продажи населению. Мы стараемся выбрать тот период, когда трава самая сочная, чтобы сено было с витаминами. И даже имея большой парк и средства, без помощи нам самим не справиться. Во всем помогают дети, они уже взрослые: дочери Татьяна 26 лет, сыну Владимиру 25. Дочь - моя помощница. Она закончила Северский институт, у нее экономическое образование, дополнительно в нашем техникуме получила юридическое образование. Сын отучился там же на механизатора. Работает на комбайне в ООО «Подсобное». Ему эта профессия нравится. Сын - больше папина поддержка.

Дети приучены к труду. Соседка, когда они были маленькие, ругала меня постоянно, что у них нет детства. Но как нет? И гуляли они, и играли. Правда, учиться я никогда не заставляла, человек сам должен прилагать усилия. Так вот, как-то сын помог ей вытащить флягу из-под колонки, хотя все мужчины проходили мимо. Потом она говори-

ла, какой сын отзывчивый и воспитанный.

Пять лет назад супруг увидел объявление, что магазин «Березка» сдается в аренду. А я давно хотела открыть свое дело, но никак не решалась, боялась. Хотя я много лет отработала в торговле, опыт уже был. Валера сказал: «Как ты можешь знать, что не получится, даже не попробуешь?». На семейном совете обсудили, что включаться нужно всем, вдвоем нам будет тяжело. Дети нас поддерживали. Своими силами сделали ремонт, сейчас мы с дочерью работаем в магазине. Супруг и сын всегда помогают в случае необходимости.

У нас с мужем никакого разделения нет: кто раньше встал, тот и кашу варит. Если надо получить зерно, мы собрались всей семьей и поехали. Ну, а в отношениях, думаю, нужно прислушиваться к мнению каждого и уступать: сегодня муж уступит, завтра - жена. Когда есть уважение, все идет в одном русле, а согласия нет - любое дело будет в тягость. Я и детей этому учу.

На отдых времени почти нет, хотя в этом году с супругом получилось съездить на Алтай. Это вторая поездка за 25 лет. Собираемся на праздники, но мы всегда последние гости. Новый год все любят. Мы раньше наряжались в костюмы Снегурочки и Деда Мороза и поздравляли внуков, у нас их трое. Теперь передали эстафету сыну со снохой.

Если говорить о планах - дальнейшее расширение и укрепление хозяйства. Хочется сделать специальное помещение для осеменения животных: это не простая процедура. Нашим ветеринарам большое спасибо, особенно Инне Александровне Борисовой. Когда бы к ней ни обратились, пусть даже она в отпуске, никогда ни в чем не отказывает.

Сейчас у нас 24 коровы, два быка и молодняк. Уже есть договоренность насчет сбыта продукции в магазин областного центра. Но пока про это еще говорить рано. Главное - надо трудиться, никто на блюде ничего не принесет.

Всем грантовикам желаю удачи, процветания, а начинающим фермерам - ничего не бояться, идти только вперед к намеченной цели.

Поговорив с Ольгой Викторовной, с этой энергичной, позитивной женщиной, стало понятно, что запаса оптимизма, трудолюбия и любви хватит, чтобы реализовать все намеченное. Надеюсь, что в будущем, она еще поделится с нами успехами своей семьи и деятельности.

Снимки из архива семьи ДАМЗИНЫХ.

Земляки

Неравнодушный человек

Андрей Ларионов из Воронова не первый год помогает решать вопросы благоустройства в частном секторе и для всего села

О тех, кто рядом

Светлана МАЙКОВА

Встреча с Андреем произошла в Вороновской пожарной части, где он трудится водителем с 2013 года. До этого сменил не одно место работы, приобрел несколько рабочих профессий и даже попробовал себя на предпринимательском поприще. Главное – никогда не сидит без дела.

Было бы желание

Я родился в Воронове 28 сентября 1984 года, – рассказывает Андрей Леонидович Ларионов. – Окончил 9 классов местной школы и поступил в Кожевниковское СПТУ-31. В 2002 получил удостоверение по специальностям «тракторист, шофёр, слесарь 3-го разряда». О среднем образовании тогда не думал, поэтому сейчас наверстываю упущенное: снова стал студентом техникума агробизнеса, обучаюсь по направлению «механизация сельского хозяйства» – обращение и работа с сельхозтехникой. Без среднего общего образования не получается пройти курсы повышения квалификации на нынешнем месте работы. Учиться нравится, преподаватели хорошие. После училища трудился трактористом на Вороновской ферме, кормил скот. Потом меня сманили в Томск, устроился помощником сварщика в строительную компанию «ТомскГазСпецМонтаж». Год проработал, с зарплатой нас кинули, и я пошел в ТДСК. В течение трех лет собирал панели-каркасы на конвейере. Работа тяжелая: много



пыли и грязи. Квартира съемная, денег особо не было. Вернулся в родное село. В центре занятости предложили открыть бизнес. Купил пилораму, однако раскрутиться не получилось из-за нехватки леса. Какое-то время работал газорезчиком на Чермете в Кожевникове, вместе с младшим братом принимали металлолом. Мы с ним похожи, как две капли воды, хотя разница в два года. Сейчас он живет и работает в Томске.

В 2013 году бывший начальник Вороновской пожарной части Виктор Николаевич Бетенов предложил мне место водителя. Я сначала испугался,

страшно было подходить к огромному пожарному автомобилю, укомплектованному специальным техническим оборудованием. Большая ответственность – везти людей и оснащение. Первого выезда на пожар жутко боялся, потом всё пошло как по накатанной. Дисциплина и локоть сотрудников ПЧ помогают в работе.

Для себя и для других

Живу с женой и детьми в частном доме. Сделал к нему пристройку из пеноблоков, установил ванну, душ, соорудил хозяйской постройки. Помогал тестю. Пи-

ломатериал сам пилил. Держали большое хозяйство, сейчас остались только свиньи. С этого года отказались от бычков – стало невыгодно. Столько кормов уходит на то, чтобы их вырастить! Трактор колесный «ЮМЗ» достался от отца. Есть и плуг, и грабли, и сенокосилка. Одним словом, для домашних дел он не заменим. Летом траву около усадьбы скашиваю, зимой снег убираю. Расчищаю часть дороги, убираю у знакомых, одиноких бабушек. Пожилые люди снег сгребут в кучки, а я в сторону их сталкиваю трактором. Если после снегопада мимо еду, то так почищу, просто подъеду и уберу снег. Для меня это минутное дело. А сколько сил и времени надо, чтобы вручную убрать выпавший за ночь снег! Им хорошо и мне на душе хорошо. Когда знаешь, что человек болеет, то почему бы не помочь? У меня и родители, и брат с сестрой такие же сердобольные. Отец всю жизнь работал на ферме, потом охранником в гараже. Два года, как его не стало. Мама трудилась в магазине, сейчас на пенсии, постоянно помогаю ей.

Недавно её соседям водопровод ремонтировал. На месте не сижу никогда. Обращения бывают разные: отремонтировать бытовую технику, телевизоры, стиральные машинки, заменить водопроводные трубы. Иногда даже приходится ставить свои запчасти, не требуя ничего взамен. Человек не может поехать в Кожевниково, чтобы их приобрести, и без воды не может остаться. Отказать не могу, обычно обращаются пожилые люди. Стараюсь на совесть помочь по возможности землякам. Вчера позвонила женщина, спросила, смогу ли я поменять две конфорки на электроплите? К примеру, одна стоит триста рублей, а сама плита – восемьдвенадцать тысяч. Для многих это неподъемная сумма. А мне заменить старые конфорки на новые нетрудно. Обращался и глава поселения, когда строили дорогу и убирали кладбище. Я не отказался, работал на своей технике и горючке. Если пообещал что-то сделать, то держу своё слово, а иначе на душе кошки скребут.

Снимок автора.

В ТЕМУ:

С. Н. Прокопенко, глава Вороновского сельского поселения:

В Воронове немало людей, которые готовы прийти на помощь по первому звонку. Среди них – молодой парень Андрей Ларионов. Он устраняет порывы водопровода у местных жителей, помогает бабушкам в уборке снега. От сельской администрации обращались к нему, чтобы вывезти сорванный во время субботни-

ка мусор на кладбище. У Андрея есть трактор и тележка к нему. Он давал пиломатериал, когда в прошлом году ремонтировали автобусную станцию. Из своего строительного материала смастерил короб для колодца на улице Набережной, чтобы его не засыпало снегом. Стало удобно пользоваться, короб до сих пор стоит. Безотказный парень, делает на совесть любую работу.

Защищал подступы к столице

Уроженец Новопокровки старший лейтенант Илья Матвеевич Деев погиб под Москвой 29 ноября 1941 года

День героев Отечества

Светлана МАЙКОВА

5 декабря исполнилось 80 лет с начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой. Оно завершило начальный период оборонительной войны, но не на Днепре, как планировалось, а под Москвой. Московская битва изменила весь ход Второй мировой войны. Запад оценил её как «чудо под Москвой». Способность Красной Армии наступать определила создание антифашистской коалиции во главе с СССР, США, Великобританией и Китаем 1 января 1942 года.



■ И. М. Деев, 1930 г.

Свой вклад в разгром фашистов под Москвой внесли сибиряки. Среди них был житель Кожевниковского района Илья Матвеевич Деев, 1906 г.р.

От бабушки Анастасии Матвеевны Макеевой (в девичестве Деева) мне досталась старая фотокарточка её родного брата Ильи, – рассказывает Виктор Васильевич Макеев из Кожевникова. – На желтоватом снимке с истрепанными от времени краями изображен молодой человек, совсем ещё мальчишка, в военной форме: в мешковатой солдатской шинели, на голове – суконная шапка-будёновка с большой пришитой звездой. В руках он держит револьвер – настоящее стрелковое оружие. На обратной стороне фотографии – две надписи, сделанные чернилами ручкой с пером. Вверху красивым почерком выведено:

«Деев И. М. фотографировался в 1930 году», а далее другим – размашистыми, более крупными буквами написано: «Деев Илья Матвеевич погиб под Москвой в ноябре 1941 г. Командир взвода, с. Икша. Похоронен в братской могиле». По воспоминаниям бабушки, Илья учился в Томском артиллерийском училище. Служил в Красной Армии с 1928 по 1931 год, а когда началась Великая Отечественная война, был призван Кожевниковским райвоенкоматом на фронт. В одной из газет 1941 года писали о деде. Илья Матвеевич Деев состоял в рядах ВКП(б) – Всесоюзной коммунистической партии большевиков. Воевал в звании старшего лейтенанта в должности командира взвода 81 отдельного строительного-путевого железнодорожного батальона. 29 ноя-

бря 1941 года он получил смертельное ранение от взорвавшейся мины на станции Икша Ярославской железной дороги. Илья Дееву было 35 лет. Наш земляк похоронен в братской могиле, расположенной в парке поселка Икша Дмитровского района Московской области.

Виктор Васильевич Макеев, внук деда, погибшего под Москвой, становится участником конкурса «Старая фотокарточка. Вехи истории». Если у вас, уважаемые читатели районки, есть снимки 1921-1931 годов с интересными историями, присылайте, приходите к нам. Подведение итогов новогодних конкурсов состоится 14 января.

Снимок из семейного архива Виктора МАКЕЕВА.

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

«Хозяин года - Тигр»

Елена Петрова из Новопокровки стала первой участницей новогоднего конкурса на лучшую снежную фигуру символа наступающего 2022 года - Черного Водяного Тигра



Конкурс

Светлана МАЙКОВА

Елена Валентиновна не первый год радует новопокровцев своими поделками из снега. Нынче в ноябре возле её дома появились две зелёные елочки и фигура Тигрёнка. Несмотря на внушительные размеры, символ 2022 года получился озорным и весёлым с удивительно добрыми глазами.

«Хотелось создать сказочную атмосферу новогодних праздников, порадовать соседских ребятишек», - говорит снежных дел мастер Елена Петрова. А детей на улице Комсомольской, где родилась зимняя сказка, живет много. Кажется, что полосатый оранжевый Тигренок сейчас махнет хвостом и побежит с ребятишками играть в догонялки или прятки.

Уважаемые читатели районки, вы тоже можете принять участие в наших конкурсах: «Зимние картинки из проворных рук» (вязание, шитье, вышивки с новогодними символами), «Хозяин года - Тигр», «Человек, удививший нас в 2021 году», «Старая фотокарточка. Вехи истории». Подробнее о них можно прочитать в газете «Знамя труда» от 16 ноября 2021 года - материал «Участвуйте и выигрывайте».

Звоните по телефону: 21-713, отправляйте фотографии и рассказы на нашу электронную почту: kogred@mail.ru. Не забудьте указать своё имя и автора снимка. Лучшие конкурсные работы будут отмечены призами. Не забудьте выписать газету «Знамя труда» на первое полугодие 2022 года, наличие подписной квитанции обязательно при получении подарков.

Снимок
Оксаны ГОРБАЧЕВОЙ.

ПРОДАМ:

- ◆ **СРОЧНО дом** в с. Кожевниково. Тел.: 8-952-927-15-44.
- ◆ **дом** по ул. Калинина, 37 (газ, вода). Тел.: 8-960-972-47-63; 8-913-840-42-68.
- ◆ **дом** (S-115 кв.м, двухэтажный, газ, отопление, зем. участок 13 сот., кирп. гараж). Тел.: 8-913-860-19-09.
- ◆ **2-комнатную квартиру** на городке (S-44 кв.м, второй этаж). Тел.: 8-961-892-15-96; 8-952-157-12-56.
- ◆ **пиломатериал; горбыль**. Тел.: 8-913-817-25-89. реклама
- ◆ **Кожевниковская пилорама предлагает брус, плаху, тес, горбыль**. Тел.: 8-913-889-84-23. реклама
- ◆ **а/ль «ЗИЛ-431410»**, 1991 г.в., цена 200 тыс. руб., торг. Тел.: 8-960-976-99-28.

◆ **отходы переработки гороха** (дробленые), мешок 40 кг - 300 руб.; пшеницу, мешок 40 кг - 500 руб. Тел.: 8-913-853-55-95.

ЗАКУПАЮ: РЕКЛАМА

- ◆ **мясо: говядину, конину, баранину. Возможно живым весом**. Тел.: 8-906-958-49-19; 8-929-403-74-08. реклама
- ◆ **мясо дорого: говядину, баранину, конину или живым весом. Забой скота бесплатно**. Тел.: 8-909-549-92-95; 8-953-919-17-42; 8-913-863-29-40; 8-923-428-97-70. реклама
- ◆ **КРС очень дорого** (можно живым весом). Тел.: 8-952-177-02-30; 8-996-637-07-08. реклама
- ◆ **коней, коров, быков**. Тел.: 8-952-805-06-71. реклама.

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОЖЕВНИКОВСКОГО РАЙОНА от 06.04.2018 г. №276 «ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, УЧАСТКОВ РЕФЕРЕНДУМА»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОЖЕВНИКОВСКОГО РАЙОНА №617 от 02.12.2021 г.

Во исполнение ст. 19 Федерального закона от 12 июня 2002 года №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление администрации Кожевниковского района от 06.04.2018 г. №276 «Об образовании избирательных участков, участков референдума» следующее изменение: строку

Кожевниковский участок №494	с. Кожевниково	ул. Калинина, д.66	библиотека	21621	Улицы: Красноармейская, Красная Горка, Набережная, Береговая, Калинина с №1 по №79 и с №2 по №76, Комсомольская с №1 по №93 и с №2 по №96, Обская, Кирова с №3 по №115 и с №2 по №16, Ленина с №1 по №33 и с №2 по №30, Бытовая, Карла Маркса с №1 по №41 и с №2 по №30, Покрышкина с №41 по №57 и с №22 по №46, Мишурин с №31 по №49 и с №30 по №46, Новая Жизнь с №1 по №17 и с №2 по №16, Переулки: Пионерский, Мирный, Глухой, Плеханова с №1 по №23 и с №2 по №16, Партизанский, Библиотечный с №1 по №19 и с №2 по №24А, Островского, Дзержинского с №9 по №19 и с №2 по №26, Колхозный с №1 по №25 и с №2 по №28
-----------------------------	----------------	--------------------	------------	-------	---

изменить на строку

Кожевниковский участок №494	с. Кожевниково	ул. Ленина, 10	Кожевниковская детская школа искусств	44746	Улицы: Красноармейская, Красная Горка, Набережная, Береговая, Калинина с №1 по №79 и с №2 по №76, Комсомольская с №1 по №93 и с №2 по №96, Обская, Кирова с №3 по №115 и с №2 по №16, Ленина с №1 по №33 и с №2 по №30, Бытовая, Карла Маркса с №1 по №41 и с №2 по №30, Покрышкина с №41 по №57 и с №22 по №46, Мишурин с №31 по №49 и с №30 по №46, Новая Жизнь с №1 по №17 и с №2 по №16, Переулки: Пионерский, Мирный, Глухой, Плеханова с №1 по №23 и с №2 по №16, Партизанский, Библиотечный с №1 по №19 и с №2 по №24А, Островского, Дзержинского с №9 по №19 и с №2 по №26, Колхозный с №1 по №25 и с №2 по №28
-----------------------------	----------------	----------------	---------------------------------------	-------	---

2. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Знамя труда» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Кожевниковского района.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами администрации Кожевниковского района И. А. Бирюкову.

А. А. МАЛОЛЕТКО,
глава Кожевниковского района.

ЕСТЬ РАБОТА

Вахта 30/30, Томская область, ДОСТАВКА (от офиса до месторождения), ПИТАНИЕ (своя столовая), ПРОЖИВАНИЕ - все за счет работодателя:
ВОДИТЕЛЬ САМОСВАЛА - з/плата от 65000 до 70000 руб.;
МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА - з/плата 85000-90000 руб.;
МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА - з/плата 75000-80000 руб.;
НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА - з/плата 100000 руб.;
ПРОИЗВОДИТЕЛЬ РАБОТ - з/плата 70000 руб.
Тел.: 8 (3822) 51-45-51; 51-80-12; 8-913-806-04-86; 8-913-849-16-68.
г. Томск, ул. Источная, 51 (с 8.00 до 17.00).

реклама

Родные и близкие с прискорбием сообщают, что на 91 году жизни умерла наша мама, бабушка, прабабушка

**МИХЕЕВА
Лидия
Ивановна.**



Аутсорсинговому Колл-центру
**ТРЕБУЮТСЯ
УДАЛЕННЫЕ ОПЕРАТОРЫ**
Предлагаем:
з/п от 25000 руб. (без ограничений),
работа на дому,
бесплатное обучение.
Тел: 8-800-770-70-98
ООО Викинг, ОГРН 1217700120428

реклама

Отдел образования администрации Кожевниковского района, МКУ «Кожевниковский ресурсно-методический центр», МКУ «Бухгалтерская служба» и образовательные организации выражают глубокие соболезнования учителю начальных классов МКОУ «Песочнодубровская СОШ» Наталье Николаевне Осиповой в связи с преждевременной смертью сына
АЛЕКСЕЯ.

Коллектив МКОУ «Песочнодубровская СОШ» выражает глубокие соболезнования Наталье Николаевне и Вячеславу Ивановичу Осиповым по поводу смерти сына
АЛЕКСЕЯ.
Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубочайшие соболезнования семье Осиповых по поводу смерти сына
АЛЕКСЕЯ.
Мы разделяем с вами безутешную боль. Дай Бог вам сил выдержать это горе.
**От всех семей
Шаймановых.**

Учредитель: администрация Кожевниковского района.

Подписной индекс в каталоге: П5050.

Адрес редакции: 636161, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Ленина, 16.

Адрес издателя: 636161, Томская область, Кожевниковский район, с. Кожевниково, ул. Ленина, 16. МУП «Районные СМИ».

Директор Е. А. ВЕТОШКИНА.

Адрес в Интернете: <kogred@mail.ru>

Телефоны:
директора (редактора) 21712
зам. директора (редактора), отдела фотоинформации и агропромышленного отдела 21423
отдела рекламы 21928
зав. отделом социально-экономических проблем бухгалтера 21713
21182

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Евгения Александровна ВЕТОШКИНА.

Мнение автора не всегда совпадает с позицией редакции. Автор несет ответственность за достоверность публикуемых сведений. Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с редакцией. Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель. Рукописи и письма, направленные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Направление письма в редакцию является согласием на обработку (в том числе публикацию в газете) персональных данных автора письма, содержащихся в этом письме, если в письме не указано иное. Газета может содержать материалы 12+.

Газета выходит по вторникам и субботам. Печать офсетная. Тираж 3034. Цена одного номера газеты - 11 руб. 52 коп. (по подписке).

Подписано в печать 6.12.2021 г. в 14.00 час. По графику - 16.00 ч.

Газета отпечатана ООО «Пресса». Томская городская типография. 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1136.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 12 мая 2011 года (регистрационный ПИ № ТУ-00195).